
 

 

 

 

小牧市市民意識調査結果 

－報告書－ 

 

 

 

 

 

 

 

平成２０年７月 

 

小牧市 

 



 2 



 
目 次 

 

 

１ 調査の概要............................................. 1 

２ 回答者の属性........................................... 3 

（１）市民生活の現状についてのアンケート .............................................................3 

（２）児童生徒の意識と行動に関するアンケート ......................................................5 

３ 調査結果............................................... 6 

（１）市民生活の現状についてのアンケートの調査結果 ...........................................6 

①まちづくりについての意識 ...............................................................................6 

②日常生活の現状について...................................................................................9 

③安全・安心について........................................................................................28 

④地域力について...............................................................................................35 

⑤誇り・魅力について........................................................................................43 

⑥子どもについて...............................................................................................50 

⑦持続について ..................................................................................................55 

⑧自由意見 .........................................................................................................62 

（２）児童生徒の意識と行動に関するアンケートの調査結果 ..................................63 

①児童生徒の意識と行動について ......................................................................63 

②自由意見 .........................................................................................................78 

４ 参考資料.............................................. 79 

①調査票.............................................................................................................79 

 



 1 

 

１ 調査の概要 
 

■調査の目的 

市民意識調査を実施することによって、市民及び小中学生の意識等を幅広く

把握し、第６次総合計画の指標を設定する上での基礎資料とすることを目的と

します。 

 

■調査対象 

・18歳以上の市民から無作為に抽出した 3,000人 

・小学校５年生児童及び中学校２年生生徒、約 3,000人 

 

■調査方法 

・市民：郵送による配布、回収 

・児童生徒：学校を通じての配布、回収 

 

■調査期間 

・市民：平成 20年 4月 25日に発送し、平成 20年 5月 11日を投函締め切り

として回収 

・児童・生徒：平成 20年 4月 25日に配布し、平成 20年 5月 11日をめどに

回収 

 

■回収状況 

 配布数 有効配布数 有効回収数 有効回答率 

市民 3,000票 2,985票 1,935票 64.8％ 

児童生徒 2,965票 ― 2,894票 97.6％ 

 

■調査項目 

【市民】 

・暮らしの現状などについて 

・小牧市のまちの現状について 

・あなた(回答者)ご自身について 

・自由意見 

【児童・生徒】 

・意識や行動について 

・自由意見 
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■調査結果の見方 

○標本誤差 

アンケートを行う場合、該当者全員を対象として調査を実施することが最も望ましい

といえますが、実際には全員を対象とすることは困難であり、相応な人数を選んで精度

の高い調査結果を得なければなりません。 

この調査では、1,935人の市民に協力をいただき回答結果を得ていますが、これがど

の程度の精度を持った回答結果であるのかを示す指標として「標本誤差」があります。 

 

この調査の標本誤差は以下の早見表のとおりです。 

この表の見方は、例えば、「ある設問の回答者数が 2,000 人あり、その設問中の選択

肢の回答比率が 90％であった場合、その回答比率の誤差の範囲は最高でも±1.23％以

内（88.77％～91.23％）である」となります。 

（標本誤差早見表） 

回答比率 

回答者数 

10％または

90％前後 

20％または

80％前後 

30％または

70％前後 

40％または

60％前後 
50％前後 

1,935 人 ±1.25 ±1.67 ±1.91 ±2.05 ±2.09 

2,000 人 ±1.23 ±1.64 ±1.88 ±2.01 ±2.05 

1,000 人 ±1.82 ±2.43 ±2.78 ±2.97 ±3.03 

500 人 ±2.63 ±3.51 ±4.02 ±4.29 ±4.38 

 

 

○留意点 

・ 比率はすべて百分率で表し、小数点以下第２位を四捨五入して算出しています。こ

のため、百分率の合計が 100.0％にならないことがあります。 

・ 基数となる実数はＮとして掲載し、各グラフの比率はＮを母数とした割合を示して

います。 

・ 一部のグラフについて、クロス集計をする上で「無回答」を省略しているものがあ

ります。 

・ １人の回答者が複数回答する設問では「複数回答」と表示しています。この場合、

その比率の合計は 100.0％を上回ることがあります。 
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２ 回答者の属性 

((((１１１１)))) 市民生活の現状についてのアンケート 

回答者の属性について、性別、年齢、居住地（小学校区）、居住年数、職業

の割合は以下のとおりです。 

 

■性別                  

 

 

 

 

 

 

 

■年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

■居住地（小学校区）           

 

 

 

 

 

 

 

 

性別 回答割合 
参考）調査時点

の 18 歳以上の

人口構成 

男性 42.6% 50.65% 

女性 56.9% 49.35% 

 

年齢 回答割合 
参考）調査時点

の 18 歳以上の

人口構成 

10 歳代 2.4% 2.8% 

20 歳代 10.9% 16.6% 

30 歳代 18.8% 20.9% 

40 歳代 15.8% 15.4% 

50 歳代 18.7% 15.9% 

60～64 歳 11.6% 8.5% 

65～69 歳 10.2% 7.3% 

70～74 歳 6.8% 5.4% 

75 歳以上 4.2% 7.2% 

 

居住地 回答割合 
参考）調査時点

の人口構成 

小牧 7.7% 8.4% 

村中 4.5% 5.1% 

小牧南 6.3% 7.9% 

三ツ渕 4.0% 3.9% 

味岡 10.0% 9.3% 

篠岡 4.6% 4.8% 

北里 6.7% 6.9% 

米野 8.2% 9.1% 

一色 5.9% 5.9% 

小木 4.3% 4.1% 

小牧原 6.1% 7.7% 

本庄 6.8% 6.7% 

桃ヶ丘 5.8% 5.5% 

陶 2.6% 2.7% 

光ヶ丘 6.4% 6.2% 

大城 4.9% 5.9% 

 

N=1,935

不明

0.5%

女性

56.9%

男性

42.6%

N=1,935

４０歳代

15.8%

６０～６４歳

11.6%

不明

0.5%
７５歳以上

4.2%７０～７４歳

6.8%

６５～６９歳

10.2%

１０歳代

2.4% ２０歳代

10.9%

３０歳代

18.8%

５０歳代

18.7%

7.7%

4.5%

6.3%

4.0%

10.0%

4.6%

6.7%

8.2%

5.9%

4.3%

6.1%

6.8%

5.8%

2.6%

6.4%

4.9%

小牧小学校区

村中小学校区

小牧南小学校区

三ツ渕小学校区

味岡小学校区

篠岡小学校区

北里小学校区

米野小学校区

一色小学校区

小木小学校区

小牧原小学校区

本庄小学校区

桃ヶ丘小学校区

陶小学校区

光ヶ丘小学校区

大城小学校区
N=1,935
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■居住年数                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■職業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N=1,935

１０年以上２０年

未満

18.0%

３０年以上

42.8%

２０年以上３０年

未満

22.1%

５年以上１０年未

満

7.3%

２年以上５年未

満

4.9%

２年未満

4.4%
不明

0.5%

N=1,935

求職中

0.6%

不明

0.4%

パート・アルバイ

ト

17.3%

無職

14.7%

その他

2.2%

公務員

3.9%

専業主婦

19.7%

農業

0.9%

会社員・団体職

員

30.3%

自営業

6.5%

学生

3.4%
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((((２２２２)))) 児童・生徒の意識と行動に関するアンケート 

回答者の属性について、小中学校、性別の割合は以下のとおりです。 

 

■小中学校 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■性別 

 

 

 

 

 

 

 

 
N=2,894

男

50.9%
女

49.1%

不明

0.1%

回収票数 回答割合 回収票数 回収票数

小牧小学校 122 4.2%
村中小学校 66 2.3%
小牧南小学校 115 4.0%
三ツ渕小学校 57 2.0%
味岡小学校 119 4.1%
篠岡小学校 82 2.8%
北里小学校 94 3.2%
米野小学校 130 4.5%
一色小学校 81 2.8%
小木小学校 52 1.8%
小牧原小学校 101 3.5%
本庄小学校 100 3.5%
桃ヶ丘小学校 91 3.1%
陶小学校 38 1.3%
光ヶ丘小学校 92 3.2%
大城小学校 130 4.5%
小牧中学校 220 7.6%
味岡中学校 184 6.4%
篠岡中学校 83 2.9%
北里中学校 144 5.0%
応時中学校 184 6.4%
岩崎中学校 141 4.9%
桃陵中学校 218 7.5%
小牧西中学校 86 3.0%
光ヶ丘中学校 164 5.7%
合計 2,894 100.0% 2,894 100.0%

1470

1424

50.8%

49.2%
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３ 調査結果 

((((１１１１)))) 市民生活の現状についてのアンケートの調査結果 

１皆さんの暮らしの現状などについて 

① まちづくりについての意識 

1） 総合計画の認知度【Q1-1】 

全体でみると、「小牧市の総合計画を知っている」市民の割合は 13.2％（男

性 13.0％、女性 13.3％）となっています。 

 

図 属性別-総合計画の認知度 
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84.5

79.8

85.5

81.3
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87.9
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2.7

2.2

3.1

2.2

1.4

1.4

1.6

2.2

2.7

4.0

4.5

12.2

2.7

3.4

2.5

1.3

3.1

2.2

3.8

0.0

1.8

2.4

2.5

1.5

4.5

10.0

2.4

2.1

0.0 97.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体

男　性

女　性

10歳代 

20歳代 

30歳代 

40歳代 

50歳代 

60-64歳

65-69歳

70-74歳

75歳以上

小　牧

村　中

小牧南

三ツ渕

味　岡

篠　岡

北　里

米　野

一　色

小　木
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本　庄

桃ヶ丘
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光ヶ丘

大　城

はい いいえ 無回答

　
　
　
年
齢
別

N

1,935

824

1,101

46

210

364

306

362

225

198

132

82

149

87

121

78

194

89

130

158

114

84

119

131

112

50

124

98

　
　
　
　
　
　
　
居
住
地
別

全
体

性
別
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2） 「まちづくり」への関心度【Q1-2】 

全体でみると、「まちづくりや身近な地域づくり（市や地域の会合、清掃活

動やボランティア活動など）に関心がある」市民の割合は 50.1％（男性 53.9％、

女性 47.1％）となっています。 

 

 

図 属性別-「まちづくり」への関心度 
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57.2

44.2

37.8

25.3

27.3

28.0

56.4

43.7

45.5

51.3

40.2

43.8

47.7

47.5

49.1

39.3

44.5

43.5

42.9

46.0

53.2

57.9

2.5

2.1

2.7

2.2

1.4

1.4

1.6

2.2

2.2

2.5

4.5

11.0

2.7

2.3

2.5

1.3

3.6

4.5

1.5

0.6

1.8

3.6

1.7

0.8

2.7

6.0

1.6

3.2

67.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体

男　性

女　性

10歳代 

20歳代 

30歳代 

40歳代 

50歳代 

60-64歳

65-69歳

70-74歳

75歳以上
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大　城
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3） 「まちづくり」への参加意向【Q1-3】 

全体でみると、「まちづくりや身近な地域づくり（市や地域の会合、清掃活

動やボランティア活動など）に参加し、活動したい、または、している」市民

の割合は 35.7％（男性 39.2％、女性 32.9％）となっています。 

 

 

図 属性別-「まちづくり」への参加意向 
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② 日常生活の現状について 

1） 「健康づくり」への関心度【Q1-4】 

全体でみると、「健康づくりのために日頃から気をつけていることがある」

市民の割合は 76.3％（男性 70.8％、女性 80.8％）となっています。 

 

 

図 属性別-「健康づくり」への関心度 
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2） 運動の頻度【Q1-5】 

全体でみると、「週に１度は運動をしている」市民の割合は 46.1％（男性

52.4％、女性 41.6％）となっています。 

 

 

図 属性別-運動の頻度 
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3） 「文化・芸術」への親しみ【Q1-6】 

全体でみると、「日頃から文化・芸術に親しんでいる」市民の割合は 47.6％

（男性 41.0％、女性 52.9％）となっています。 

 

 

図 属性別-「文化・芸術」への親しみ 
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4） 「小牧の歴史・文化」への関心度【Q1-7】 

全体でみると、「小牧（またはお住まいの地域）の歴史や文化に興味・関心

がある」市民の割合は 55.5％（男性 58.7％、女性 53.1％）となっています。 

 

 

図 属性別-「小牧の歴史・文化」への関心度 
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5） 「地域で支えあう暮らし」への心がけ【Q1-8】 

全体でみると、「隣近所の人や地域で支えあう暮らしを心がけている」市民

の割合は 66.4％（男性 63.0％、女性 68.8％）となっています。 

 

 

図 属性別-「地域で支えあう暮らし」への心がけ 
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6） 防犯のための声かけ【Q1-9】 

全体でみると、「防犯のために、日頃から出かけるときなど隣近所への声か

けをしている」市民の割合は 26.9％（男性 24.8％、女性 28.4％）となってい

ます。 

 

 

図 属性別-防犯のための声かけ 
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7） 「住宅用火災警報器」の設置割合【Q1-10】 

全体でみると、「住宅用火災警報器を設置している」市民の割合は 49.3％（男

性 47.0％、女性 51.0％）となっています。 

 

 

図 属性別-「住宅用火災警報器」の設置割合 
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8） 地震や水害などへの備え【Q1-11】 

全体でみると、「日頃から地震や水害などに備えている」市民の割合は 46.6％

（男性 45.6％、女性 47.5％）となっています。 

 

 

図 属性別-地震や水害などへの備え 
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9） 環境にやさしい取り組みへの心がけ【Q1-12】 

全体でみると、「日頃から環境にやさしい取り組みを心がけている」市民の

割合は 80.4％（男性 75.2％、女性 84.4％）となっています。 

 

 

図 属性別-環境にやさしい取り組みへの心がけ 
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10） 公共交通利用の心がけ【Q1-13】 

全体でみると、「日常（通勤・通学や買い物など）の移動手段として、公共

交通の利用を心がけている」市民の割合は 28.3％（男性 25.1％、女性 30.8％）

となっています。 

 

 

図 属性別-公共交通利用の心がけ 
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11） 相談できる人や場所を有する市民【Q1-14】 

全体でみると、「悩みを気軽に相談できる人や場所がある」市民の割合は

67.8％（男性 53.6％、女性 78.7％）となっています。 

65歳以上の高齢者においては、「悩みを気軽に相談できる人や場所がある」

とする割合は 61.2％（男性 48.5％、女性 73.7％）となっています。 

 

図 属性別-相談できる人や場所を有する市民 
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12） 「地域活動・ボランティア活動」への参加度【Q1-15】 

全体でみると、「地域活動（自治会活動や防犯活動など）やボランティア活

動に積極的に参加している」市民の割合は 19.4％（男性 21.5％、女性 17.8％）

となっています。 

65歳以上の高齢者においては、「地域活動（自治会活動や防犯活動など）や

ボランティア活動に積極的に参加している」市民の割合は 32.0％（男性 35.6％、

女性 28.7％）となっています。  

 

 

図 属性別-「地域活動・ボランティア活動」への参加度 
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13） 「まちづくり」に関する学習会等への参加経験【Q1-16】 

全体でみると、「ここ１年でまちづくりに関する学習会や意見交換会などに

参加したことがある」市民の割合は 3.8％（男性 5.2％、女性 2.6％）となって

います。 

 

 

図 属性別-「まちづくり」に関する学習会等への参加経験 
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14） 「学校行事」への参加経験【Q1-17】 

全体でみると、「ここ１年で学校行事に参加したことがある」市民の割合は

36.6％（男性 34.0％、女性 38.5％）となっています。 

 

 

図 属性別-「学校行事」への参加経験 
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15） 「家庭菜園」への関心度【Q1-18】 

全体でみると、「家庭菜園を行っている、または、行いたいと考えている」

市民の割合は 52.2％（男性 48.2％、女性 55.0％）となっています。 

 

 

図 属性別-「家庭菜園」への関心度 
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16） 地元農産物の購入への心がけ【Q1-19】 

全体でみると、「身近な地域で採れた農産物を買うように心がけている」市

民の割合は 58.2％（男性 47.7％、女性 66.3％）となっています。 

 

 

図 属性別-地元農産物購入への心がけ 
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17） 「小牧の特産品・名産品」の認識度【Q1-20】 

全体でみると、「小牧の特産品・名産品として何があるか知っている」市民

の割合は 47.0％（男性 40.0％、女性 52.2％）となっています。 

 

 

図 属性別-「小牧の特産品・名産品」の認識度 
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18） 「市役所の窓口」利用頻度【Q1-21】 

全体でみると、「ここ１年で市役所の窓口を利用したことがある」市民の割

合は 58.7％（男性 55.8％、女性 60.9％）となっています。 

 

 

図 属性別-「市役所の窓口」利用頻度 
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19） 「市役所の窓口」手続きの容易度【Q1-21-1】 

「ここ１年で市役所の窓口を利用したことがある」市民のうち、「窓口で行

う手続き（届出・証明書交付など）は、分かりやすく簡単だと感じている」と

いう問いに対して、全体で「そう思う」が 24.1%、「どちらかといえばそう思

う」が 50.8%で、両者をあわせて現状を評価する割合が約 75％（男性約 77％、

女性約 77％）となっています。 

 

 

図 属性別-「市役所の窓口」手続きの容易度 
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２小牧市のまちの現状について 

① 安全・安心について 

1） 「小牧市民病院」に対する現状評価【Q2-22】 

「小牧市民病院に満足している、または、頼りになる」という問いに対して、

全体で「そう思う」が 20.9%、「どちらかといえばそう思う」が 47.0%で、両

者をあわせて現状を評価する割合が約 68％（男性約 70％、女性約 66％）とな

っています。 

 

 

図 属性別-「小牧市民病院」に対する現状評価 
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2） 「歩道や道路の歩きやすさ」に対する現状評価【Q2-23】 

「小牧市の通学路などの歩道や道路は歩きやすいと感じる」という問いに対

して、全体で「そう思う」が 8.2%、「どちらかといえばそう思う」が 34.7%で、

両者をあわせて現状を評価する割合が約 43％（男性約 43％、女性約 43％）と

なっています。 

 

 

図 属性別-「歩道や道路の歩きやすさ」に対する現状評価 
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3） 「水の安全性」に対する現状評価【Q2-24】 

「小牧市の水は安全で美味しいと感じる」という問いに対して、全体で「そ

う思う」が 21.6%、「どちらかといえばそう思う」が 51.1%で、両者をあわせ

て現状を評価する割合が約 73％（男性約 75％、女性約 71％）となっています。 

 

 

図 属性別-「水の安全性」に対する現状評価 
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4） 「犯罪や災害への不安が少ないまち」に対する現状評価【Q2-25】 

「小牧市は犯罪や災害への不安が少ないまち」であるという問いに対して、

全体で「そう思う」が 6.1%、「どちらかといえばそう思う」が 32.7%で、両者

をあわせて現状を評価する割合が約 39％（男性約 38％、女性約 39％）となっ

ています。 

 

 

図 属性別-「犯罪や災害への不安が少ないまち」に対する現状評価 
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5） 「高齢者や障がい者が安心して暮らせるまち」に対する現状評価

【Q2-26】 

「小牧市は高齢者や障がい者が安心して暮らせるまち」であるという問いに

対して、全体では「そう思う」が 4.2%、「どちらかといえばそう思う」が 34.3%

で、両者をあわせて現状を評価する割合が約 39％（男性約 37％、女性約 39％）

となっています。 

 

 

図 属性別-「高齢者や障がい者が安心して暮らせるまち」に対する現状評価 
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6） 「心身ともに健康で暮らせるまち」に対する現状評価【Q2-27】 

「小牧市は心身ともに健康で暮らせるまち」であるという問いに対して、全

体で「そう思う」が 7.5%、「どちらかといえばそう思う」が 49.8%で、両者を

あわせて現状を評価する割合が約 57％（男性約 54％、女性約 60％）となって

います。 

 

 

図 属性別-「心身ともに健康で暮らせるまち」に対する現状評価 
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7） 「安全・安心」に対する総合的な現状評価【Q2-28】 

「安全・安心」に対する総合的な現状評価として、「小牧市は安全・安心で

いきいきと暮らせるまち」であるという問いに対して、全体で「そう思う」市

民の割合が 6.5%、「どちらかといえばそう思う」市民の割合が 50.0%で、両者

をあわせて現状を評価する割合が約 57％（男性約 54％、女性約 58％）となっ

ています。 

 

 

図 属性別-「安全・安心」に対する総合的な現状評価 
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② 地域力について 

1） 「市民まつりや平成夏まつり」に対する現状評価【Q2-29】 

「市民まつりまたは平成夏まつりに満足している、または楽しみにしてい

る」という問いに対して、全体で「そう思う」が 9.3%、「どちらかといえばそ

う思う」が 36.5%で、両者をあわせて現状を評価する割合が約 46％（男性約

44％、女性約 47％）となっています。 

 

 

図 属性別-「市民まつりや平成夏まつり」に対する現状評価 
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2） 「男女の区別ない活動」に対する現状評価【Q2-30】 

「職場や学校、地域などで男女の区別なく活動ができていると思う」という

問いに対して、全体で「そう思う」が 9.1%、「どちらかといえばそう思う」が

47.4%で、両者をあわせて現状を評価する割合が約 57％（男性約 62％、女性

約 53％）となっています。 

 

 

図 属性別-「男女の区別ない活動」に対する現状評価 
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3） 「市民の意見を聴く機会」に対する現状評価【Q2-31】 

「小牧市は市民の意見を聴く機会が充実していると思う」という問いに対し

て、全体で「そう思う」が 2.3%、「どちらかといえばそう思う」が 30.4%で、

両者をあわせて現状を評価する割合が約 33％（男性約 29％、女性約 35％）と

なっています。 

 

図 属性別-「市民の意見を聴く機会」に対する現状評価 
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4） 「必要な情報の得やすさ」に対する現状評価【Q2-32】 

「小牧市はホームページや広報こまきなどによって必要な市政情報が得や

すいまち」であるという問いに対して、全体で「そう思う」が 11.4%、「どち

らかといえばそう思う」が 58.0%で、両者をあわせて現状を評価する割合が約

69％（男性約 65％、女性約 73％）となっています。 

 

 

図 属性別-「必要な情報の得やすさ」に対する現状評価 
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5） 「地域活動・ボランティア活動の活発さ」に対する現状評価【Q2-33】 

「小牧市は地域活動（自治会活動や防犯活動など）やボランティア活動が活

発なまち」であるという問いに対して、全体で「そう思う」が 7.6%、「どちら

かといえばそう思う」が 42.4%で、両者をあわせて現状を評価する割合が約

50％（男性約 46％、女性約 53％）となっています。 

 

 

図 属性別-「地域活動・ボランティア活動の活発さ」に対する現状評価 
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6） 「市民と行政の協働」に対する現状評価【Q2-34】 

「小牧市は市民と行政が一緒になってまちづくりに取り組んでいるまち」で

あるという問いに対して、全体で「そう思う」が 4.0%、「どちらかといえばそ

う思う」が 36.0%で、両者をあわせて現状を評価する割合が約 40％（男性約

37％、女性約 42％）となっています。 

 

 

図 属性別-「市民と行政の協働」に対する現状評価 
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7） 「多文化共生」に対する現状評価【Q2-35】 

「小牧市は外国籍市民と日本人が地域で共に暮らしているまち」であるとい

う問いに対して、全体で「そう思う」が 14.4%、「どちらかといえばそう思う」

が 49.8%で、両者をあわせた割合は約 64％（男性約 63％、女性約 65％）とな

っています。 

 

 

図 属性別-「多文化共生」に対する現状評価 
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8） 「地域力」に対する総合的な現状評価【Q2-36】 

「地域力」に対する総合的な現状評価として、「小牧市は人と人、人と地域

の“絆”を実感できるまち」であるという問いに対して、全体で「そう思う」

市民の割合が 4.3%、「どちらかといえばそう思う」市民の割合が 43.5%で、両

者をあわせた割合は約 48％（男性約 45％、女性約 50％）となっています。 

 

 

図 属性別-「地域力」に対する総合的な現状評価 
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③ 誇り・魅力について 

1） 「中心市街地の魅力」に対する現状評価【Q2-37】 

「小牧市の中心市街地（小牧駅周辺）に魅力を感じる」という問いに対して、

全体で「そう思う」が 2.8%、「どちらかといえばそう思う」が 16.3%で、両者

をあわせた割合は約 19％（男性約 18％、女性約 20％）となっています。 

 

 

図 属性別-「中心市街地の魅力」に対する現状評価 
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2） 「メナード美術館や交響楽団」に対する現状評価【Q2-38】 

「小牧市にメナード美術館や中部フィルハーモニー交響楽団があることを

誇りに思う」という問いに対して、全体で「そう思う」が 19.6%、「どちらか

といえばそう思う」が 47.3%で、両者をあわせた割合は約 67％（男性約 62％、

女性約 71％）となっています。 

 

 

図 属性別-「メナード美術館や交響楽団」に対する現状評価 

 

19.6

17.1

21.5

13.0

14.3

10.2

14.4

22.4

18.7

33.8

31.1

36.6

23.5

26.4

19.0

16.7

22.2

16.9

16.2

22.8

21.1

20.2

18.5

18.3

22.3

26.0

16.9

14.7

47.3

44.4

49.8

44.8

42.9

50.3

52.2

50.2

47.0

46.2

39.0

45.6

39.1

47.9

52.6

46.4

43.8

47.7

50.6

46.5

52.4

48.7

54.2

50.0

40.0

43.5

51.6

22.8

25.4

21.0

23.9

27.6

31.0

24.2

21.0

21.8

15.2

12.9

14.6

18.1

24.1

25.6

26.9

23.2

31.5

25.4

20.3

21.9

20.2

24.4

17.6

16.1

22.0

26.6

23.2

8.8

12.0

6.4

15.2

12.4

15.1

10.5

3.6

8.0

2.5

7.6

3.7

10.1

10.3

6.6

3.8

8.2

6.7

9.2

5.7

9.6

6.0

7.6

8.4

10.7

10.0

12.1

9.5

1.3

1.1

1.4

2.2

1.0

0.8

0.7

0.8

1.3

1.5

2.3

6.1

2.7

0.0

0.8

0.0

0.0

1.1

1.5

0.6

0.9

1.2

0.8

1.5

0.9

2.0

0.8

1.1

45.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体

男　性

女　性

10歳代 

20歳代 

30歳代 

40歳代 

50歳代 

60-64歳

65-69歳

70-74歳

75歳以上

小　牧

村　中

小牧南

三ツ渕

味　岡

篠　岡

北　里

米　野

一　色

小　木

小牧原

本　庄

桃ヶ丘

陶　

光ヶ丘

大　城

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答

　
　
　
年
齢
別

　
　
　
　
　
　
　
居
住
地
別

全
体

性
別

N

1,935

824

1,101

46

210

364

306

362

225

198

132

82

149

87

121

78

194

89

130

158

114

84

119

131

112

50

124

98



 45 

3） 「公園や緑地」に対する現状評価【Q2-39】 

「小牧市は公園や緑地が充実していると思う」という問いに対して、全体で

「そう思う」が 17.4%、「どちらかといえばそう思う」が 49.7%で、両者をあ

わせた割合は約 67％（男性約 64％、女性約 70％）となっています。 

 

 

図 属性別-「公園や緑地」に対する現状評価 
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4） 「歴史・文化資源への誇り」に対する現状評価【Q2-40】 

「小牧市の歴史・文化資源を誇りに思う」という問いに対して、全体で「そ

う思う」が 24.4%、「どちらかといえばそう思う」が 50.6%で、両者をあわせ

た割合は約 75％（男性約 71％、女性約 79％）となっています。 

 

 

図 属性別-「歴史・文化資源への誇り」に対する現状評価 
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5） 「文化・芸術・スポーツ活動の場や機会」に対する現状評価【Q2-41】 

「小牧市は文化・芸術・スポーツ活動の場や機会が充実しているまち」であ

るという問いに対して、全体で「そう思う」が 12.5%、「どちらかといえばそ

う思う」が 47.9%で、両者をあわせた割合は約 60％（男性約 56％、女性約 64％）

となっています。 

 

 

図 属性別-「文化・芸術・スポーツ活動の場や機会」に対する現状評価 
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6） 「中心市街地の活気」に対する現状評価【Q2-42】 

「小牧市は中心市街地（小牧駅周辺）に活気があり、清潔なまち」であると

いう問いに対して、全体で「そう思う」が 3.7%、「どちらかといえばそう思う」

が 25.8%で、両者をあわせた割合は約 30％（男性約 26％、女性約 32％）とな

っています。 

 

 

図 属性別-「中心市街地の活気」に対する現状評価 
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7） 「誇り・魅力」に対する総合的な現状評価【Q2-43】 

「誇り・魅力」に対する総合的な現状評価として、「小牧市は誇りの持てる

魅力あるまち」であるという問いに対して、全体で「そう思う」市民の割合が

7.1%、「どちらかといえばそう思う」市民の割合が 46.5%で、両者をあわせた

割合は約 54％（男性約 51％、女性約 56％）となっています。 

 

 

図 属性別-「誇り・魅力」に対する総合的な現状評価 
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④ 子どもについて 

1） 「学校教育を支える学習環境」に対する現状評価【Q2-44】 

「小牧市の学校教育を支える学習環境（校舎や教育器材など）に満足してい

る、または十分と思う」という問いに対して、全体で「そう思う」が 5.4%、「ど

ちらかといえばそう思う」が 53.4%で、両者をあわせた割合は約 59％（男性

約 58％、女性約 60％）となっています。 

 

 

図 属性別-「学校教育を支える学習環境」に対する現状評価 
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2） 「出産や子育てのサポート体制や仕組み」に対する現状評価【Q2-45】 

「小牧市は出産や子育てをサポートする体制や仕組みが整ったまち」である

という問いに対して、全体で「そう思う」が 13.4%、「どちらかといえばそう

思う」が 51.0%で、両者をあわせた割合は約 64％（男性約 62％、女性約 67％）

となっています。 

 

 

図 属性別-「出産や子育てのサポート体制や仕組み」に対する現状評価 
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3） 「地域や家庭での子どもの見守り育て」に対する現状評価【Q2-46】 

「小牧市は地域や家庭で子どもを見守り育てているまち」であるという問い

に対して、全体で「そう思う」が 9.8%、「どちらかといえばそう思う」が 51.7%

で、両者をあわせた割合は約 62％（男性約 59％、女性約 64％）となっていま

す。 

 

 

図 属性別-「地域や家庭での子どもの見守り育て」に対する現状評価 
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4） 「地域と連携した学校づくり」に対する現状評価【Q2-47】 

「小牧市は地域と連携した学校づくりが進んでいるまち」であるという問い

に対して、全体で「そう思う」が 7.5%、「どちらかといえばそう思う」が 49.6%

で、両者をあわせた割合は約 57％（男性約 53％、女性約 61％）となっていま

す。 

 

 

図 属性別-「地域と連携した学校づくり」に対する現状評価 
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5） 「子ども」に対する総合的な現状評価【Q2-48】 

「子ども」に対する総合的な現状評価として、「小牧市は子どもが健やかに

成長できるまち」であるという問いに対して、全体で「そう思う」市民の割合

が 9.0%、「どちらかといえばそう思う」市民の割合が 56.2%で、両者をあわせ

た割合は約 65％（男性約 61％、女性約 69％）となっています。 

 

 

図 属性別-「子ども」に対する総合的な現状評価 
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⑤ 持続について 

1） 「職員の対応」に対する現状評価【Q2-49】 

「小牧市の職員の対応に満足している」という問いに対して、全体で「そう

思う」が 8.1%、「どちらかといえばそう思う」が 52.1%で、両者をあわせた割

合は約 60％（男性約 59％、女性約 62％）となっています。 

 

 

図 属性別-「職員の対応」に対する現状評価 
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2） 「市民意向を取り入れた事業展開」に対する現状評価【Q2-50】 

「小牧市は市民意向を取り入れた事業を展開していると思う」という問いに

対して、全体で「そう思う」が 2.8%、「どちらかといえばそう思う」が 37.6%

で、両者をあわせた割合は約 40％（男性約 40％、女性約 41％）となっていま

す。 

 

 

図 属性別-「市民意向を取り入れた事業展開」に対する現状評価 
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3） 「無駄のない行政運営」に対する現状評価【Q2-51】 

「小牧市は無駄のない行政運営が行われていると思う」という問いに対して、

全体で「そう思う」が 2.1%、「どちらかといえばそう思う」が 28.8%で、両者

をあわせた割合は約 31％（男性約 30％、女性約 31％）となっています。 

 

 

図 属性別-「無駄のない行政運営」に対する現状評価 
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4） 「資源循環型のまち」に対する現状評価【Q2-52】 

「小牧市は環境にやさしい資源循環型のまち」であるという問いに対して、

全体で「そう思う」が 5.6%、「どちらかといえばそう思う」が 48.2%で、両者

をあわせた割合は約 54％（男性約 50％、女性約 57％）となっています。 

 

 

図 属性別-「資源循環型のまち」に対する現状評価 
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5） 「自家用車に頼らないまち」に対する現状評価【Q2-53】 

「小牧市は自家用車に頼らなくても気軽に出かけられるまち」であるという

問いに対して、全体で「そう思う」が 3.8%、「どちらかといえばそう思う」が

15.9%で、両者をあわせた割合は約 20％（男性約 18％、女性約 21％）となっ

ています。 

 

 

図 属性別-「自動車に頼らないまち」に対する現状評価 

 

3.8

3.4

4.2

15.2

4.3

2.5

3.1

7.6

9.1

8.5

4.7

2.3

5.8

5.1

3.1

3.1

8.2

4.4

2.4

4.2

3.2

6.3

15.9

15.0

16.7

8.6

16.6

18.2

26.3

19.7

22.0

26.8

17.2

19.0

15.4

16.5

13.5

17.7

22.8

13.2

20.2

21.0

8.9

6.3

35.6

34.7

36.5

28.3

30.0

30.8

34.3

40.3

44.4

35.9

37.9

34.1

38.3

23.0

44.6

34.6

38.7

38.2

30.8

38.6

36.8

35.7

37.8

42.0

33.0

36.0

25.8

31.6

43.2

46.2

41.2

34.8

56.7

54.9

52.0

39.5

32.9

29.3

31.1

29.3

28.2

56.3

28.9

44.9

39.2

47.2

45.4

29.1

44.7

39.3

37.0

42.7

59.8

50.0

62.1

54.7

1.6

0.6

1.4

0.0

0.5

0.3

0.7

1.1

1.3

1.0

2.3

6.1

2.0

1.1

1.7

0.0

2.6

1.1

3.1

1.3

0.9

2.4

0.0

0.8

0.0

2.0

0.0

1.1

2.0

0.9

1.5

0.0

1.0

1.4

12.1

12.6

13.0

6.3

10.0

21.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全　体

男　性

女　性

10歳代 

20歳代 

30歳代 

40歳代 

50歳代 

60-64歳

65-69歳

70-74歳

75歳以上

小　牧

村　中

小牧南

三ツ渕

味　岡

篠　岡

北　里

米　野

一　色

小　木

小牧原

本　庄

桃ヶ丘

陶　

光ヶ丘

大　城

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答

　
　
　
年
齢
別

　
　
　
　
　
　
　
居
住
地
別

全
体

性
別

N

1,935

824

1,101

46

210

364

306

362

225

198

132

82

149

87

121

78

194

89

130

158

114

84

119

131

112

50

124

98



 60 

6） 「健全な市政運営」に対する現状評価【Q2-54】 

「小牧市は活力があり、市政が健全に運営されているまち」であるという問

いに対して、全体で「そう思う」が 3.9%、「どちらかといえばそう思う」が

41.2%で、両者をあわせた割合は約 45％（男性約 45％、女性約 46％）となっ

ています。 

 

 

図 属性別-「健全な市政運営」に対する現状評価 
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7） 「持続」に対する総合的な現状評価【Q2-55】 

「持続」に対する総合的な現状評価として、「小牧市は持続可能なまち（次

の世代につながるまち）」であるという問いに対して、全体で「そう思う」市

民の割合が 7.3%、「どちらかといえばそう思う」市民の割合が 48.6%で、両者

をあわせた割合は約 56％（男性約 55％、女性約 58％）となっています。 

 

 

図 属性別-「持続」に対する総合的な現状評価 
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３自由意見 

小牧市のまちづくりについて、自由にご意見をいただきました。有効回答者

全体の 44.8％にあたる 866人から 1,274件のご意見をいただきました。 

分野別では、「環境交通」や「都市基盤」、「保健福祉」、基本施策別では、「公

共交通」や「道路」、「防犯・交通安全」などに関する意見が多くなっています。 

 

表 施策別 自由意見件数 

分野 基本施策 件数 割合 件数 割合 

①市民生活 １地域コミュニティ 28 2.2%   

  ２交流 48 3.8%   

  ３市民協働 7 0.5%   

  ４防災 1 0.1%   

  ５消防・救急 0 0.0% 84 6.6% 

②環境交通 ６ごみ対策 55 4.3%   

  ７環境対策 32 2.5%   

  ８公共交通 173 13.6%   

  ９防犯・交通安全 104 8.2% 364 28.6% 

③保健福祉 10 健康づくり 9 0.7%   

  11 地域医療 79 6.2%   

  12 子育て支援 61 4.8%   

  13 高齢者福祉 32 2.5%   

  14 障がい者（児）福祉 6 0.5%   

  15 地域福祉 0 0.0% 187 14.7% 

④教育文化 16 学校教育 19 1.5%   

  17 生涯学習 20 1.6%   

  18 男女共同参画 0 0.0%   

  19 スポーツ 12 0.9%   

  20 文化・芸術 7 0.5%   

  21 歴史・文化財 6 0.5% 64 5.0% 

⑤都市基盤 22 市街地整備 77 6.0%   

  23 道路 128 10.0%   

  24 水の供給 1 0.1%   

  25 汚水・排水処理 4 0.3%   

  26 河川・水路 8 0.6%   

  27 公園・緑地・緑道 61 4.8% 279 21.9% 

⑥産業振興 28 農業 8 0.6%   

  29 商工業 19 1.5%   

  30 観光 4 0.3% 31 2.4% 

⑦行政経営 31 情報の共有化 35 2.7%   

  32 税・財政 52 4.1%   

  33 行政運営 21 1.6%   

  34 市民サービス 46 3.6% 154 12.1% 

⑧その他 35 まちづくり全般 66 5.2%   

  36 その他 45 3.5% 111 8.7% 

合 計   1,274 100.0% 1,274 100.0% 
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((((２２２２)))) 児童・生徒の意識と行動に関するアンケートの調査結果 

① 児童・生徒の意識や行動について 

1） 学校について【Q2】 

「学校は楽しいですか」という問いに対して、全体で「とても楽しい」が

51.9％、「どちらかといえば楽しい」が 39.0％で、両者をあわせると約 91％（男

性約 89％、女性約 93％）となっています。 

 

 

図 属性別-学校について 
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2） 市民まつり・平成夏まつりについて【Q3】 

「市民まつりまたは平成夏まつりを楽しみにしていますか」という問いに対

して、全体で「楽しみにしている」が 52.4％、「どちらかといえば楽しみにし

ている」が 28.6％で、両者をあわせると約 81％（男性約 73％、女性約 89％）

となっています。 

 

 

図 属性別-市民まつり・平成夏まつりについて 
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3） きれいなまちについて【Q4】 

「小牧のまちはポイ捨てがないきれいなまち」であるという問いに対して、

全体で「そう思う」が 7.2％、「どちらかといえばそう思う」が 25.2％で、両

者をあわせると約 32％（男性約 32％、女性約 33％）となっています。 

 

図 属性別-きれいなまちについて 
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4） ボランティア活動について【Q5】 

「自分から進んでボランティア活動（まちをきれいにしたり、こまっている

人を助ける活動）をしたいと思いますか」という問いに対して、全体で「そう

思う」が 32.1％、「どちらかといえばそう思う」が 46.7％で、両者をあわせる

と約 79％（男性約 71％、女性約 87％）となっています。 

 

 

図 属性別-ボランティア活動について 
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5） 通学時の危険遭遇について【Q6】 

「ここ１年で、通学時に、交通事故にあいそうになったり、見知らぬ人に声

をかけられたりして、あぶないと思ったことがありますか」という問いに対し

て、全体で「よくある」が 2.2％、「ときどきある」が 12.9％で、両者をあわ

せると約 15％（男性約 15％、女性約 15％）となっています。 

 

 

図 属性別-通学時の危険遭遇について 
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6） 災害への備えについて【Q7】 

「地震など大きな災害が起きた時に備えて家族と話し合ったり、家族で準備

をしていますか」という問いに対して、「している」が 43.0％（男性 42.2％、

女性 43.9％）となっています。 

 

 

図 属性別-災害への備えについて 
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7） 環境対策について【Q8】 

「日頃からゴミの分別やリサイクルをしたり、電気や水の節約に心がけてい

ますか」という問いに対して、全体で「いつも心がけている」が 35.6％、「と

きどきは心がけている」が 48.9％で、両者をあわせると約 85％（男性約 81％、

女性 89％）となっています。 

 

図 属性別-環境対策について 
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8） 地域３あい事業の認知度について【Q9】 

「地域３あい事業を知っていますか」という問いに対して、「知っている」

が 6.2％（男性 5.8％、女性 6.6％）となっています。 

 

 

図 属性別-地域３あい事業の認知度について 
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9） 地域３あい事業の参加について【Q10】 

「地域３あい事業に参加したことがありますか」という問いに対して、「参

加したことがある」が 2.9％（男性 3.1％、女性 2.7％）となっています。 

 

図 属性別-地域３あい事業の参加について 
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10） 図書館や市民センターの図書室の利用について【Q11】 

「図書館や市民センター（東部・北里・味岡）の図書室を使いますか」とい

う問いに対して、全体で「よくつかう」が 15.5％、「ときどきつかう」が 40.2％

で、両者をあわせると約 56％（男性約 52％、女性 60％）となっています。 

 

 

図 属性別-図書館や市民センターの図書室の利用について 
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11） 広報こまきやホームページについて【Q12】 

「広報こまきや小牧市のホームページを見たことがありますか」という問い

に対して、「見たことがある」が 51.2％（男性 47.6％、女性 55.0％）となって

います。 

 

図 属性別-広報こまきやホームページについて 
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12） 周囲の人から受け入れられた経験について【Q13】 

「お父さんお母さんやまわりの人から“あなたがいてくれてよかった”“あ

なたのことが大好きだよ”という気持ちを聞いたことがありますか」という問

いに対して、「はい」が 68.2％（男性 63.4％、女性 73.3％）となっています。 

 

 

図 属性別-周囲の人から受け入れられた経験について 
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13） 自己肯定感について【Q14】 

「いやな面もあるが、そんな自分も含めて今の自分を好きといえますか」と

いう問いに対して、「はい」が 55.5％（男性 58.6％、女性 52.3％）となってい

ます。 

 

 

図 属性別-自己肯定感について 
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14） 周囲の受け入れと自己肯定感の関係について【Q13×Ｑ14】 

「お父さんお母さんやまわりの人から“あなたがいてくれてよかった”“あ

なたのことが大好きだよ”という気持ちを聞いたことがありますか」という問

いに対して「はい」と回答し、かつ「いやな面もあるが、そんな自分も含めて

今の自分を好きといえますか」という問いに対して「はい」と回答する児童・

生徒の割合は全回答者のうち 45.7％となっています。 

 

図 周囲の受け入れと自己肯定感の関係について 
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15） 居住意向について【Q15】 

「これからもずっと小牧に住みたいと思いますか」という問いに対して、「そ

う思う」が 75.0％（男性 75.1％、女性 75.0％）となっています。 

 

 

図 属性別-居住意向について 
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② 自由意見 

「小牧市がこんなまちになったらいいな」と思うことを自由にご意見をいた

だきました。有効回答者全体の 64.7％にあたる 1,873人から 2,232件のご意見

をいただきました。 

内容別では、「ごみのない・きれいなまち」に関する意見が最も多く、以下、

「事故や犯罪のない安全なまち」、「緑の多いまち・環境にやさしいまち」、「楽

しい・便利なまち」などに関する意見が多くなっています。 

 

表 内容別 自由意見件数 

区分 件数 割合 主な意見 

①ごみのない・きれいな
まち 

997 44.7% 
きれいなまち、ごみゼロのまち、ポイ捨
てのないまち など 

②事故や犯罪のない安全
なまち 

384 17.2% 
安全なまち、犯罪のないまち、事故のな
いまち、いじめのないまち など 

③緑の多いまち・環境に
やさしいまち 

361 16.2% 
自然を大切にするまち、緑の多いまち、
環境にやさしいまち など 

④楽しい・便利なまち 319 14.3% 
楽しいまち、便利なまち、店・施設・公
園・遊び場等を増やす など 

⑤助けあう・やさしいま
ち 

132 5.9% 
助けあうまち、やさしいまち、思いやり
のあるまち、ボランティアが盛ん など 

⑥交通の便の良いまち 62 2.8% 
交通の便の良いまち、道路を広くする、
ピーチライナー跡の活用 など 

⑦都会・有名なまち 60 2.7% 
もっと都会になってほしい、人口を増や
す、有名なまち など 

⑧明るい・元気なまち 57 2.6% 明るいまち、元気なまち など 

⑨お金のかからないまち 42 1.9% 
お金のかからないまち、税金・物価をや
すくしてほしい など 

⑩あいさつができるまち 26 1.2% あいさつができるまち など 

⑪今のままのまち 15 0.7% 今のままでいい など 

⑫その他 88 3.9% 学校に関する意見 など 

合 計 2,232 100.0%  

※複数の項目の内容を含む意見については各項目に重複してカウントしている。 
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４ 参考資料 

① 調査票 
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５ 参考資料 
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